

# БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШАТЬ СЕВ РАННИХ КУЛЬТУР!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

**Труженики сельского хозяйства! Боритесь за высокое качество весенне-полевых работ, всемерно увеличивайте производство зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1969 года).

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 69 (5318). | Среда, 23 апреля 1969 года | Год издания 39-й. | Цена 2 коп.



С самого начала сева Иван Федорович Чередников тракторист овощевхоза «Волгодонской» и его супруга Мария Антоновна активно включились в эту работу. Им было поручено сеять под покров ячменя люцерну. При задании 17 гектаров они засевают за день 19—20. Это самый высокий показатель в бригаде № 2. Передовикам сева вручен переходящий красный вымпел.

НА СНИМКЕ: М. А. Чередникова и И. Ф. Чередников.  
Фото А. Бурдюгова.

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

## Агрегаты ведут коммунисты

Земледельцы птицевхоза имени Черникова успешно ведут весенне-полевые работы. Секретарь партийной организации первого отделения И. М. Помещенко рассказывает о том, как коммунисты трудятся на севе, какое влияние они оказывают на ход работ.

Еще до начала весенне-полевых работ мы собрали открытое партийное собрание. В работе его приняли участие руководители отделения, специалисты, хлеборобы. Вынесли решение, обязывающее коммунистов активно участвовать в полевых работах. Решение выполняется. Из девяти сеялочных агрегатов пять возглавляют коммунисты. Это опытные хлеборобы, заслуженные люди совхоза. Взяты хотя бы Евграфьева Николая Ивановича. Лучший пахарь. В районном соревновании пахарей в прошлом году занял второе место. С первых дней весенне-полевых работ тракторист взял высокие темпы. На бороновании почвы выполнял по две нормы. Не снижает производительности труда и на севе. 45—50 гектаров при задании 30 гектаров — такова его сменная выработка. Ему первому в совхозе вручен переходящий красный вымпел.

Отлично трудится механизатор, награжденный орденом Трудового Красного Знамени, кандидат в члены КПСС Петр Андреевич Цыганков, а также коммунисты Г. Н. Рыдько, М. А. Колодеж-

ный и другие. Мощный трактор К-700 доверили Г. С. Борщевскому. Он готовит почву под посев на культивации выполняет по две нормы.

Коммунисты являются заветными соратниками. По ним равняются все хлеборобы.

На период сева многие коммунисты сняты с других производственных участков и направлены в помощь хлеборобам. Например, П. В. Ведерников. Он работал шофером, а на период сева стал сеяльщиком.

Специалисты совхоза, работники культуры, управления также оказывают большую помощь хлеборобам. На период сева они становятся сеяльщиками, работают на погрузке и выгрузке зерна. Вышли грузить зерно, например, инспектор отдела кадров Л. Белокобыльская и бухгалтер Евдокия Агневич.

Пример хозяйского отношения к делу показывают коммунисты В. Н. Ковалев, Н. Е. Ткаченко. Они постоянно находятся в поле, у агрегатов. Оперативно решают возникающие вопросы. Машины не простаивают ни часа. Сев идет с опережением графика.

## ОВОЩЕВОДЫ ЗА РАБОТОЙ

В минувшую субботу овощеводы первой огородной бригады, где бригадиром П. Ф. Скакунов, и второй огородной бригады (бригадир А. А. Провоторов) начали механизированную посадку рассады ранней капусты в грунт. Отличной прямолинейности

бригадах было высажено семь гектаров ранней капусты.

Нарезку прямолинейных террасок произвел на своем агрегате коммунист Бондарев Иван Дмитриевич. При норме шесть гектаров он делал 8—10 гектаров.

Образцы труда на чизелевании в этой бригаде показывает тракторист Анатолий Колганов.

В. ПЕТРОВ,  
наш внешт. корр.

## КОЛОСОВЫЕ ПОСЕЯНЫ!

Включившись в соревнование за сжатые сроки проведения полевых работ, труженики мясного совхоза «Дубенцовский» 20 апреля завершили сев ранних колосовых культур и пересев погибших озимых на площади 5.581 гектар.

Отличных показателей на весеннем севе добились механизаторы Л. И. Валько, А. А. Данильчик, В. С. Поцькайло, Г. Л. Хохлачев, М. К. Золотарев и многие другие. Каждый из них перевыполнил задание.

Труженики совхоза приступили к подготовке почвы под сев подсолнечника и кукурузы.

Г. ДУДНИЧЕНКО, директор совхоза.  
Е. АНИЩЕНКО, секретарь парткома.  
В. СЕМЕНОВ, председатель рабочкома.

## НА СЧЕТУ — КАЖДАЯ МИНУТА

В колхозе «Клич Ильича» в разгаре сев ранних яровых. Полевые работы ведутся дружно, организованно. Абсолютное большинство механизаторов намного перевыполняет задания. О том, как идет работа, о своих товарищах-хлеборобах рассказывает тракторист первого отделения колхоза Петр Иванович Челбин.

Все выше поднимается над горизонтом солнце. Вот и шесть часов утра. Машина, развозящая механизаторов и сеяльщиков, останавливается возле трактора Т-74 с тремя сеялками. Он как раз заканчивает работу и направляется к загонке.

— Как прошла ночная смена? — интересно я у своего сменщика Александра Перервина.

— Нормально, — отвечает он, — задание, я думаю, перекрыто в полтора раза.

И верно, когда учетчик замерил работу, оказалось, что агрегат Перервина за эту ночную смену засеял 59 гектаров при норме 38.

Вместе со сменщиком мы заправляем, смазываем и осматриваем трактор, устранив неполадки. А сеяльщики готовят к работе свои машины. Очень кстати и прибытие автомобиля, оборудованного заправщиком семян. Проходит пять минут — и все три сеялки наполняются отборным зерном.

На пересмену отведен час, но мы укладываемся в 30 минут. Время сейчас дорого, и его приходится экономить на всех операциях. Убедившись в хорошем состоянии агрегата, я включаю третью скорость. Трактор у

нас отремонтирован высококачественно и действует безотказно. Гоны на наших полях большие: 1,5, а то и 2,5 километра. Развернуться есть где. Весь гон иду, не снижая скорости. И лишь на повороте сбавляю темп.

Сеяльщики на моем агрегате опытные, добросовестные. Они быстро и умело поднимают и опускают маркеры и сошники, внимательно следят за состоянием высевальных аппаратов. Много лет сеют хлеб и работающие на нашем агрегате Б. И. Рябичев, Ф. П. Туголуков, Т. В. Бессонов. С ними работаешь легко и уверенно.

Ровно рокочет мотор. Я не глушу свой трактор до самой вечерней пересмены. Остановки делаю только для засыпки семян в сеялки да на обед. Пищу нам подвозят прямо в поле. Вкусно и сытно готовят обеды бригадная повариха Лидия Любимова.

Сев в колхозе идет несколько дней. И все время наш агрегат за смену сеет по 50—56 гектаров ячменя. Намного перевыполняет задание также Анатолий Холостов, Михаил Кузнецов и другие товарищи. На радиаторах их тракторов укреплены красные флажки — символы трудовой доблести. Развешаются флажок и на нашем агрегате.

## НАГРАДЫ МЕХАНИЗАТОРАМ

Областной комитет партии, исполком облсовета депутатов трудящихся, облсовпроф подвели итоги соревнования районов, колхозов и совхозов, объединения «Сельхозтехники», механизаторов области за высокую производи-

тельность машинно-тракторного парка в 1968 году.

Среди победителей — трактористы колхоза «Клич Ильича» Н. Р. Сушков, И. С. Никонов, механизатор колхоза «40 лет Октября» Н. Ф. Селезнев.

Передовые механизаторы награждены Почетной грамотой обкома КПСС, облсполкома, облсовпрофа. Н. Р. Сушков, Н. Ф. Селезнев также награждены путевками в дом отдыха, а И. С. Никонов — путевкой на ВДНХ.

## Об утверждении книги «Летопись ленинской трудовой вахты Дона»

Обком КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся и облсовпроф приняли решение об утверждении областной книги «Летопись ленинской трудовой вахты Дона».

В течение года — с апреля 1969 года по апрель 1970 года — ежеквартально в эту книгу по представлению горкомов и райкомов КПСС, исполкомов городских и районных Советов депутатов трудящихся и областных комитетов профсоюзов решением обкома КПСС, облсполкома и облсовпрофа будут заноситься наиболее

отличившиеся в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллективы предприятий промышленности, транспорта, связи, строительства, колхозов и совхозов, участков, цехов, бригад, отделений и ферм.

Обком КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся и облсовпроф рекомендуют учредить в городах и районах, на предприятиях, в колхозах и совхозах книги «Летопись ленинской трудовой вахты Дона».

# Двенадцать из молодежной

П ОЧТИ каждый из них приходит к станку после занятий в школе — это если работает во второй смене. А если в первой — то прямо от станка, наскоро перекусив и захватив учебники, бежит в школу. Юрий Баранов, Николай Селиверстов, Сергей Рудольский — десятиклассники, Александр Шудрик — девятиклассник. Заочно учится в Новочеркасском техникуме Люда Зернит. И Александр Сенчев, ставший недавно их мастером и бригадиром, тоже заканчивает техникум. До этого он был слесарем, токарем. Ушел отсюда, из ремонтно-механического цеха химкомбината, в армию, и сюда же вернулся, отслужив. Сейчас он возглавляет комсомольско-молодежную бригаду на механическом участке.

Эти двенадцать человек, объединенные единым делом, возрастом и учебной, — одна из лучших бригад цеха. Молодые токари, строгальщики, фрезеровщики, имеющие вторые и третьи разряды, выполняют ежемесячно план на 110—115 процентов. Начальник мехучастка Алексей Николаевич Андриенко, объясняя успех бригады, сказал коротко и просто: «Молодцы, ребята, работают на совесть».

Некоторое время наблюдаю за работой Виктора Хайлова. Мы уже знакомы: он принимал участие в городских соревнованиях молодых токарей и занял на них второе место.

Наверное, тогда, на соревнованиях, он очень волновался.

Сейчас его движения гораздо увереннее. А может,

именно на соревнованиях он и ощутил особенно ясно, что значат экономные, точные движения, как способствует этому удобное расположение инструментов, заранее подобранных и заточенных. Во всяком случае, группкомсорг Хайлов стал горячо поддерживать бригадира в его стремлении правильно организовать рабочее место. А опытные рабочие Николай Грищенко и Юрий Мальцев, вошедшие в состав бригады, учат ребят находить нужный режим оборотов для изготовления каждой детали, овладевать профессиональными навыками.

И члены бригады начинают уже не просто работать — они ищут, творят. Пробуют, например, из одной заготовки делать две-три бортшайбы (разных размеров) — получается. А это означает

экономию металла, сокращение простоев из-за его отсутствия, то есть, в конечном итоге, повышение производительности труда. Меньше металла стало идти в стружку и при изготовлении болтов — изменили метод их расточки.

А Виктор Хайлов изготовил два новых резца для обработки фасонных деталей, которые до этого обрабатывались вручную...

У ремонтников кроме запланированных работ бывают и срочные. В конце марта бригада получила задание — изготовить специальные чугунные решетки для цеха сульфата натрия. Сделать это надо было как можно быстрее, чтобы не допустить остановки цеха.

Заказ был выполнен за два дня, хотя по норме на это полагалось больше недели.

И тут «сработали» не только общая подготовленность членов бригады, умение мак-

симально уплотнять свое время. Было еще нечто, что, в конце концов, часто играет решающую роль: чувство рабочего долга, сознание необходимости выполняемой работы.

Сейчас комсомольско-молодежная встала на предмайскую трудовую вахту. И на днях один из самых молодых членов бригады Роман Матвеев и Виктор Рыжкин за две смены сделали 600 гаек и 400 болтов, обеспечив бесперебойную работу монтажников на замене окислительных колонн в производстве синтетических жирных кислот. Это при норме сто гаек в смену на одного рабочего.

...Стрелки часов показывают конец смены. Ребята из комсомольско-молодежной убирают свои рабочие места. Сейчас вымоют руки, учебники подмышку, и — в школу...

А. КЛИНОВА.

## ЛЕНИНСКИЕ СУББОТНИКИ

### СИЛАМИ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Комсомольцы химкомбината провели в минувшую субботу на своей базе отдыха субботник по благоустройству. Они убрали камни и мусор с пляжа, обкопали деревья, вырыли ямы под новые посадки, очистили территорию базы от прошлогодней листвы. 128 человек приняли участие в субботнике.

А потом, после ударного труда, пекли в кострах картошку и пели комсомольские песни...

**Н. ЛЫСАКОВА,**

секретарь комитета комсомола химкомбината.

### В НОВОМ МИКРОРАЙОНЕ

Свыше двухсот человек, работников лесоперевалочного комбината, 19 апреля вышли на субботник. Они благоустроили территорию вокруг готовящегося к сдаче дома в новом жилом микрорайоне. Кроме того, участники субботника перекопали и засея-

ли травой газоны по переулку Донскому, на улице Ленина выкорчевали кустарники — вместо них будут разбиты газоны. Высажены новые деревья и кустарники на территории лесокмбината.

**Г. БОРЩЕВСКИЙ,**  
председатель завкома профсоюза ЛПК.

### НА БЛАГОУСТРОЙСТВЕ УЛИЦ

19 апреля на Волгодонском опытно-экспериментальном заводе коллективы цехов приводили в порядок заводскую территорию, вывозили мусор, металлолом. Приняли активное участие и в работе по благоустройству города. На закрепленных за заводом 4, 15 и 32-м кварталах перекопаны газоны, завезен чернозем.

Ударно потрудились в этот день работники ЖКО предприятия под руководством домоуправа К. М. Литвиченко. Они перекопали газоны вдоль улицы Советской **Ф. СВИНОЛУПОВ,** зам. директора опытно-экспериментального завода.



грузотеплоход «Уссурийск». Это первое судно, проследовавшее в нынешнем году с севера на юг. Грузотеплоход прошел через водохранилище, шлюзы и вышел к Дону.

До этого через шлюзы прошло несколько судов местного назначения.

Сейчас по каналу днем и ночью проходят самоходные баржи, грузотеплоходы. С Дона на Волгу ушли, например, «Кубань», «Жигулевск», «Вольногорск» и другие суда.

### КРОСС В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

20 апреля у волгодонских химиков состоялся кросс, организованный в честь 99-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Командное первенство заняли работники цеха № 4. Они завоевали переходящий кубок.

В одиночном зачете первое место среди мужчин присуждено Н. Соловьеву, второе — А. Соболевскому, третье — В. Зайцеву. Среди женщин первые места соответственно заняли Н. Шелег, В. Кабаченко и А. Свиридова.

### ПЕРВЫЕ УЛОВЫ

В конце минувшей недели на Цимлянском водохранилище началась осенняя путина. Половина бригад колхоза «15 лет Октября» приступила к промы-

словам лова рыбы. Он ведется с помощью сетей и неводов.

Несмотря на то, что плавающие льды мешают работе, рыбаки колхоза наращивают темпы промысла. Бригада И. Голицына, например, уже добыла 2 т. М. Ермилова — 190, А. Неделько — 170 центнеров первосортной рыбы.

Всего по колхозу вес рыбы разных пород первых уловов составил около 1000 центнеров.

### НОВАЯ ТЕХНИКА

Четыре дня назад на Цимлянскую прядильно-ткацкую фабрику доставлена новая стригальная машина для обработки ковров. Внедрение ее в производство повысит качество продукции, выпускаемой ковроткацким цехом, улучшит условия труда стригалей, которые смогут отказаться от трехсменной работы и перейти на двухсменный труд.

Полученная машина — только часть той новой техники, которая запланирована к внедрению в производство. До этого фабрике было смонтировано 14 ткацких станков. За счет новой техники цимлянские текстильщики предполагают увеличить выпуск ковров в нынешнем году не менее чем на 100 тысяч квадратных метров.

Общественный смотр резервов

## Богатство под спудом

НА ВОЛГОДОНСКОМ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОМ КОМБИНАТЕ СМОНТИРОВАНА СПЕЦИАЛЬНАЯ ЛИНИЯ ДЛЯ ШЛИФОВКИ ДРЕВЕСНО-СТРУЖЕЧНЫХ ПЛИТ. ОНА НЕ ИСПОЛЬЗУЕТСЯ, ИЗ-ЗА ЭТОГО ПРЕДПРИЯТИЕ ТЕРЯЕТ ОКОЛО ПЯТИ РУБЛЕЙ ЧИСТОЙ ПРИБЫЛИ НА КАЖДОМ КУБОМЕТРЕ ПЛИТ.

Около трех лет цех древесно-стружечных плит Волгодонского лесоперевалочного комбината работает на полную проектную мощность. За это время в производство внедрены различные новшества, способствующие росту производительности труда. А сейчас в цехе производится реконструкция, направленная на увеличение выпуска плит.

Но при всем этом до сих пор не отработан до конца сам процесс получения плит. Готовые плиты не шлифуются, хотя это и пре-

дусматривается технологией. Была даже, в соответствии с проектом, смонтирована шлифовочная линия. Но так как она не использовалась, со временем ее разобрали.

Наконец, вопрос о шлифовании плит встал с новой остротой. Это и понятно: кубометр шлифованной плиты стоит дороже обычной на восемь рублей. За вычетом различных накладных расходов, идущих на ее производство, получается свыше пяти рублей чистой прибыли.

Энтузиасты следом за А. В. Антифеев, Б. Н. Куликов, В. Д. Марченко, оператор В. Д. Бубликов и другие вложили в восстановление шлифовальной линии много труда и творческой инициативы. Необходимых запасных частей порой приходилось дожидаться месяцами — снабжение было организовано плохо. Чтобы сократить сроки монтажа, слесари изыскивали возможные замены. И все же монтаж растянулся на два года.

Но, наконец, все позади, линия готова к эксплуата-

ции. Есть и опытный оператор по шлифованию Василий Дмитриевич Бубликов. С его помощью можно подготовить необходимый обслуживающий персонал.

А линия стоит. В декабре ее пустили. Немного поработала в январе и в феврале — не в полную нагрузку: выпустили всего 290 кубометров шлифованной плиты. И снова линия стоит. А ведь мы должны и можем выпускать до 70 процентов плит шлифованными.

Это кажется парадоксом: не делается то, что и выгодно, и прибыльно. Не было транспортных средств для перевозки плит. Приобрели, наконец, аккумуляторные погрузчики грузоподъемностью три тонны. Так теперь к ним нет батарей.

И все эти вопросы решаются медленно, с волокитой. Четыре месяца прошло с момента сдачи линии в эксплуатацию, и за это время еще не принято решение, какую плиту по толщине шлифовать. Отделом труда и зарплаты комбината до сих пор не выработаны и формы оплаты труда. Отдел сбыта недостаточно активно занимается вопросами реализации шлифованной плиты.

Шлифовка древесно-стружечных плит — важный резерв производства, который может дать большой экономический эффект. Но этот резерв остается неиспользованным. Возможности остаются под спудом.

**В. ПРЯДКИН,**  
механик цеха ДСП Волгодонского лесоперевалочного комбината.

# Первый ленинский

ЛЕНИНГРАД. Комсомольцы Кировского завода обязались к 22 апреля 1970 года изготовить в свободное от работы время 10 могучих степных богатырей «Кировец». Головная машина Ленинской колонны, как ее решили назвать, уже сошла с заводского конвейера. Окрашенный в алый цвет, первый трактор принят с высокой оценкой отделом технического контроля.

НА СНИМКЕ: головная машина Ленинской колонны на заводском дворе

Фото С. Смольного.

Фотохроника ТАСС.



## Город — селу На работу в поле

В обычное время они заняты работой совсем не похожей на ту, которую выполняют сейчас. Они варят сталь, работают за станками, чертежными досками, а сейчас, в страдную пору полевых работ, пашут совхозные поля и сеют хлеб. Подшефному Большево-Косовскому мясосовхозу понадобилась помощь — и вот тридцать рабочих, инженеров и служащих Волгодонского опытно-экспериментального завода на время сменили свои профессии. Слесари тракторного цеха А. И. Серко, И. Д. Великородный и А. Д. Февралев отправились в совхоз на заводских тракторах. Более десяти рабочих завода сели за руль совхозных тракторов.

Здесь, в мясосовхозе, побывал начальник тракторосборочного цеха В. Н. Белоненко, который по мог механизаторам хозяйства завершить наладку тракторов перед севом. Эти тракторы ремонтировались в тракторосборочном цехе завода.

Сельчане, в свою очередь, позаботились о том, чтобы предоставить заводским товарищам нормальные жилищные условия.

И теперь все они — участники единой битвы за хлеб. Задача перед всеми одна: работать не только ударно, чтобы завершить сев в кратчайшие сроки, но и качественно. И рабочие совхоза до вольны своими шефами: заводские трактористы работают умело, на совесть. В числе лучших из них — Степан Михайлович Кизима. На заводе он работает слесарем. А сюда в прошлом году, на уборку урожая, приезжал комбайнером, сейчас — трактористом.

Успешно освоили новую профессию сеяльщики и инженер по подготовке кадров В. И. Шиколенко, техник-технолог Л. А. Шляхова, инженер-металлург Т. Н. Ермакова. И только шофер А. Юшин работает в совхозе тоже шофером — эта профессия очень нужная и здесь. Тем более, что Анатолий приехал в совхоз на заводском грузовике.

Всего завод выполнил для сельчан различных работ, а также оказал помощь запчастями и другими необходимыми материалами на 8.800 рублей. Это значительная часть того, что принято по обязательству на год.

**А. АКИМОВ,**  
председатель комиссии по оказанию помощи селу опытно-экспериментального завода.

## Вместе с колхозниками

Несколько лет подряд коллектив автобазы № 1 «Ростсельстроя» шефствует над колхозом имени Карла Маркса Цимлянско-го района.

В нынешнем году работники автобазы, выполняя решение обкома КПСС и облисполкома по ликвидации последствий пыльных бурь, приняли активное участие в жизни своих подшефных. Сейчас в сельхозартели работают трактористы К. Климаев и А. Сонин, которые прибыли туда на автобазовских тракторах «Беларусь».

В весенне-полевых работах участвуют и девять сеяльщиков, которых возглавляет ударник коммунистического труда В. В. Булыгин. Вместе с колхозниками они закладывают основу урожая.

Наши посланцы ежедневно перевыполняют сменные нормы выработки, стараются все сделать высококачественно и в срок. Колхозники тепло отзываются о своих помощниках и благодарят их за усердие.

**А. НИКОНОВ,**  
председатель рабочкома автобазы № 1.

### Партийная жизнь

## Партгруппы и борьба за хлеб

Земледельцам колхоза имени Орджоникидзе необходимо посеять 11585 гектаров ранних колосовых, в том числе пересеять 8300 гектаров погибших озимых. Успех дела во многом зависит от организаторской и массово-политической работы партийных групп среди участников сева. Они созданы во всех пяти тракторно-полевых бригадах и насчитывают по шесть — десять коммунистов.

С каждым днем они оказывают все большее воздействие на ход дел на весеннем севе. Особенно хорошо это видно на примере деятельности партийной группы третьей тракторно-полевых бригады, где партгрупоргом В. А. Пономарев. Главной формой влияния партгруппы на членов бригады является индивидуальная работа с людьми, в первую очередь личный пример коммунистов. Как это проявляется?

Еще перед началом полевых работ механизаторы-коммунисты М. К. Каледин и И. Г. Фетисов, возглавляющие сеялочные агрегаты, перед лицом всей бригады приняли решение соревноваться друг с другом и взяли обязательство при отличном качестве работ выполнять по две нормы в день.

Все механизаторы бригады очень ревностно следят за тем, как коммунисты держат слово. И вот в первый же день сева, 15 апреля, агрегат члена КПСС тракториста И. Г. Фетисова при отличном качестве посеял 72 гектара при норме 36. Об этом сразу же было сообщено в «молнии», выпущенной партгруппой. «Молния» заканчивалась словами: «Товарищи механизаторы! Равняйтесь на передовиков производства, добивайтесь высокой выработки и отличного качества!»

В том же темпе стал работать агрегат И. Г. Фетисова и в последующие дни. Всего лишь на два-три гектара меньше выработка у агрегата М. К. Каледина.

Пример партийцев, призыв к механизаторам равняться на передовиков сыграли свою положительную роль. Беспартийные товарищи тоже активно включились в соревнование и постоянно повышают свои показатели. Например, у механизатора А. Ф. Евтерева выработка поднялась до 117 гектаров в сутки, а у Н. И. Попова и того больше — до 144 гектаров.

Таким образом, коммунисты и все члены бригады практически делами подкрепляют свое обязательство — завершить сев зерновых на площади 2200 гектаров за пять рабочих дней.

Конечно, на весеннем севе каждая минута на счету и все-таки коммунисты партгруппы используют любую возможность для проведения массово-политической работы среди механизаторов и полеводов. При пересеве партгрупорг, он же агроном отделения, В. А. Пономарев и помощник бригадира М. П. Уткин обязательно проводят пятиминутки, на которых коротко информируют механизаторов и полеводов о результатах работы на севе за день, о важнейших текущих событиях в нашей стране и за ру-

бежом. Во время обеденных перерывов они регулярно проводят индивидуальные беседы с людьми о подготовке к ленинскому юбилею, о положении в Чехословакии и т. д.

Позаботилась партгруппа и о наглядной агитации. Вывешенные на самом видном месте при входе на полевой стан лозунги призывают тружеников полей в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев, механизаторов — экономить горюче-смазочные материалы. Члены партгруппы строго следят за тем, чтобы ежедневно заполнялась Доска показателей, выпускались «молнии», доставлялись на полевой стан свежие газеты и журналы, направляют и контролируют деятельность профсоюзной группы, поста народного контроля.

Кстати, пост народного контроля возглавляет коммунист М. П. Уткин. Вместе с другими контролерами и партгрупоргом они решительно борются со всякими проявлениями расхлябанности. Как-то раз заметили, что сеяльщики В. Холодков и Н. Даров при заправке агрегатов рассыпали семена. А получилось так, что засыпал семена в сеялку один из них, тогда как удобнее делать это вдвоем. Указали товарищам на их упущение, а те учли замечание.

Благодаря проделанной организаторской и политической работе партгруппа все более повышает свою роль в бригаде, авторитет ее среди механизаторов растет.

Возрастает влияние партгруппы и в других тракторно-полевых бригадах. Свои усилия партийные группы направляют на то, чтобы обеспечить высокие темпы и отличное качество весенне-полевых работ.

Самоотверженно трудятся в эти дни на полях коммунисты механизаторы А. И. Слезов, А. С. Гордеев, А. Я. Макарушин, М. П. Алпатов, В. И. Карелов и другие.

Каждый день дает все новые примеры высокого понимания коммунистами своего партийного долга. Так, партгрупорг тракторно-полевых бригады № 4 Н. И. Дуваров, когда не хватало людей, по своей инициативе один взялся выполнить работы, которые обычно делают двое. Со своими обязанностями он успешно справляется.

15 коммунистов привлечено на весенний сев из других отраслей хозяйства. Они горячо откликнулись на призыв партийного комитета и правления артели пойти работать сеяльщиками. Трудятся они большей частью в ночные смены, к работе относятся со всей ответственностью. К примеру, агрегат, где сеяльщиками члены КПСС учетчик садово-огородной бригады А. П. Поляков и заведующий мельницей И. М. Зиновьев, производственные задания выполняют на 120—130 процентов. Качество сева у них неизменно высокое.

Благотворное влияние партийных групп положительно сказывается на ходе весенне-полевых работ. Земледельцы работают с большим энтузиазмом, не жалея

сил, не считаясь со временем. Люди хорошо понимают, что судьба урожая четвертого года пятилетки, успешное осуществление решений XXIII съезда партии, октябрьского Пленума ЦК КПСС зависит от темпов и качества весенне-полевых работ. А сознавая это, не только выполняют, но и перевыполняют производственные задания. Только за сутки 17 апреля по хозяйству засеяно 1500 гектаров ранних колосовых. А всего на 21 апреля было посеяно 8225 гектаров.

Однако сказанное не означает, что партийные группы полностью использовали, привели в действие все резервы на весеннем севе. Не все они с первого дня и по-настоящему возглавили трудовой энтузиазм земледельцев артели, хотя для этого у них были возможности. Времени для подготовки к полевым работам в условиях нынешней затяжной весны было более чем достаточно. И тем не менее, в настоящее время вскрываются крупные упущения и недоработки в организации социалистического соревнования среди участников сева.

Если в целом коллективом колхоза, а также коллективами тракторно-полевых бригад обязательство на соревнование приняты, то индивидуальное соревнование между механизаторами и полеводами на севе в большинстве тракторно-полевых бригад не организовано.

В свою очередь партийный комитет артели не нацелил на это партийные группы и парторганизации отделений.

Плохо осуществляется гласность соревнования. Первые три-четыре дня сева по вине парткома ни для одной тракторно-полевых бригады не были оформлены социалистические обязательства, а партийные группы не проявили в этом деле принципиальности, не потребовали немедленного устранения этого недостатка.

Согласно условиям социалистического соревнования на севе, раз работанным парткомом, правлением и профсоюзным комитетом артели, за наивысшую дневную выработку на севе, бороновании и культивации лучшему агрегату в каждой тракторно-полевых бригаде должны ежедневно вручать переходящий Красный вымпел. В первые дни сева этого также не делалось. Секретарь парткома В. Н. Резников объясняет это тем, что своевременно не смогли найти... красного материала, чтобы сделать флажки.

Не позаботились вовремя здесь и о том, чтобы ежедневно информировать механизаторов, полеводов, всех тружеников артели о ходе весеннего сева в хозяйстве, о том, какая бригада, агрегат сегодня впереди, сколько по колхозу или бригаде посеяно и остается сеять, кто отлынивает от работы и допускает брак. Бюллетени соревнования не выпускались.

Еще хуже организовано среди механизаторов соревнование бригад и ударников коммунистического труда. Партийный комитет и правление артели считают, что коллективы тракторно-по-

левых бригад № 4 и № 5 борются за коммунистический труд. Но члены этих бригад давно уже забыли, что они участники движения за коммунистический труд. В обязательствах нынешнего года нигде даже и не упоминается об этом.

В четвертой, второй и пятой тракторно-полевых бригадах пока еще не развернули по-настоящему работу агитаторы и политинформаторы.

Имеется ряд существенных недостатков в организации труда. Нельзя, например, признать нормальным то, что не везде обеспечена правильная сменность механизаторов. Многие из них работают полные сутки, после чего сутки отдыхают. Хотя сами механизаторы и не имеют ничего против этого, однако порочность такой организации работ очевидна. Грубо нарушаются правила охраны труда и техники безопасности, что может в любое время привести к несчастному случаю. К тому же, производительность труда и качество работ при этом, безусловно, снижается.

Не удалось избежать потерь семян при транспортировке их от склада к агрегатам. Например, из-за того, что оборвалась тяга, немало семян рассыпал на дороге водитель самоходного шасси Иван Кузнецов. А пост народных контролеров тракторно-полевых бригады № 2 вовремя не реагировал на это.

Все эти недочеты оказались возможными потому, что партком, комитет профсоюза, правление артели недооценили важности правильной организации соревнования на весеннем севе, не уделяют должного внимания вопросам организации труда механизаторов, а партийные группы тоже не использовали всех своих возможностей для быстрого устранения этих недостатков.

Как можно быстрее устранить эти упущения, возглавить политический и трудовой подъем хлеборобов артели, обеспечить оптимальные сроки и высокое качество весенне-полевых работ — боевая задача партийной организации, всех коммунистов колхоза.

**И. ГНУТОВ** — член КПСС, бригадир тракторно-полевых бригады № 4,  
**В. ЛЫСАКОВ** — инструктор РК КПСС, Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ — наш спец. корр.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Когда писались эти строки, в редакцию позвонил секретарь парткома колхоза имени Орджоникидзе В. Н. Резников. Он сообщил, что многие из недостатков, вскрытых во время рейда, устранены или устраняются. Во все бригады переданы переходящие Красные вымпелы для вручения передовикам весенне-полевых работ. Начали выпуск бюллетеней соревнования. Активизирована работа агитаторов и политинформаторов на полевых станах. Улучшается информация тружеников артели о ходе весенне-полевых работ.

## Смотр-конкурс самодеятельности

Многие работники Цимлянского райпотребсоюза часть своего свободного времени посвящают художественной самодеятельности. Первый концерт был дан два года назад. Тогда самодеятельный коллектив состоял только из учащихся школы-магазина. В настоящее время занятия кружка посещают и многие сотрудники райпотребсоюза: А. Н. Горбачев, Л. П. Белякова, В. И. Волков, В. Н. Кострюков, Л. М. Фетисова и другие.

Во многом помогает в работе председатель объединенного комитета профсоюза В. М. Хоперскова.

Недавно самодеятельный коллектив принял участие в кустовом смотре в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, который проходил в городе Константиновске, и выступил с большой концертной программой. Хор исполнил музыкально-литературную композицию «Ленин всегда с тобой», песни «На Волжском берегу», «О Ленине». «Сказ о Мамаевом кургане» Пахмутовой исполнил женский хор, а веселый и быстрый молдавский танец и карело-финскую польку — танцевальный коллектив.

Удачно выступили также наши чтецы В. Сидоренко, Т. Шаркова, Т. Юдина.

Всего участниками художественной самодеятельности было подготовлено 22 номера. Лучшие из них отобраны жюри на областной смотр.

**М. КУДИНОВА,**  
инструктор райпотребсоюза,  
участница самодеятельности.

## Вести из школ

# Делать жизнь по Ильичу

Готовясь к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, педагогический коллектив нашей школы использует разнообразные формы пропаганды идей Ленина и воспитания учащихся на примере жизни и деятельности великого вождя.

В школе проводится много мероприятий. Это — выставки, конкурсы, встречи с людьми труда, с участниками гражданской и Великой Отечественной войн, переписка с пионерами братских республик и т. д.

В текущем учебном году во всех классах проводятся ленинские уроки, на которых изучается жизнь и деятельность В. И. Ленина. Так, в 1—2 классах эти уроки проходят по теме «Семья Ульяновых — детство Ильича», в 3—4 — «Семья Ульяновых — детство и юность Ленина», а 5—7 классах — «Начало революционной деятельности. Ленин в сибирской ссылке». В 8 классе ребята изучают тему

«Борьба Ленина за марксистскую партию нового типа. Ленин — вождь Октябрьской революции».

Комсомольцы и пионеры оформили стенд «Ленин и теперь живет всех живых».

Учащиеся школы готовят славному юбилею и трудовые подарки. Они принимают активное участие в благоустройстве школьного двора, а на строительстве нового здания школы ими было отработано более 1500 часов. Руками ребят во дворе школы заложен фруктовый сад.

В период летних каникул группа учащихся отправится в экскурсию в город Ленинград. Эта поездка даст им возможность познакомиться с памятными местами города на Неве, связанными с именем великого Ленина.

**Н. КУЗНЕЦОВ,**  
директор Хорошевской восьмилетней школы.

## РАСТЕТ ТОВАРООБОРОТ

С каждым годом растет благосостояние жителей наших станций и хуторов. Это особенно видим мы, работники торговли. Коллектив Потаповского рабкоопа в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина взял на себя повышенные обязательства по улучшению обслуживания сельского покупателя.

План товарооборота за первый квартал текущего года выполнен на 32,900 рублей. Значительно увеличилось закупки мяса и яиц у населения. Перевыполнен план паенакопления.

Особенно хорошо трудятся на своих местах завмаги В. И. Кальченко, П. И. Гончаров, В. М. Ромашова, В. Д. Болдырева, К. С. Иванникова, И. П. Павлова, заведующие автолавками А. И. Васильев, Н. И. Болдырев, заготовитель П. И. Кузнецов и другие.

**И. РЯБЧИНСКИЙ,**  
плановик.

## За рубежом

### Крестьяне разоряются

Министерство земледелия и лесоводства Японии опубликовало «Белую книгу» о положении в сельском хозяйстве страны. В ней говорится, что в настоящее время японское сельское хозяйство не обеспечивает потребностей страны в продуктах питания и Япония вынуждена импортировать из-за границы большое количество продуктов и сырья.

Для японской деревни характерно исключительно интенсивное использование небольших земельных участков, широкое применение удобрений и огромная заплата ручного труда. Это позволяет снимать два-три урожая в год, выращивать хорошие урожаи риса и овощей.

Однако сельское хозяйство в целом остается на низком уровне. Влиятельная буржуазная газета «Майнити» писала, что положение в деревне изменяется «от плохого к худшему». Наибольшую тревогу вызывает невозможность для подавляющего большинства крестьян жить за счет сельского хозяйства.

Крестьяне разоряются и покидают деревни.

Уход крестьян из деревни и систематическое сокращение сельского населения происходит не за счет механизации сельскохозяйственных работ и роста производительности труда. Процесс расслоения в деревне ведет к обнищанию и уходу в города огромной массы крестьян и к обогащению кулаков. Этот процесс всемерно и даже в законодательном порядке поддерживает японское правительство. Принятый в 1961 году «Основной сельскохозяйственный закон» предусматривает «освободить» за 10 лет от занятий в сельском хозяйстве до 60 процентов сельского населения и сохранить в деревне лишь 2,4 миллиона «самообеспечивающихся», то есть кулацких хозяйств, которые являются опорой правящей буржуазной партии в деревне.

**И. ХРАМОВ,**  
(ТАСС).



ОАР. Израильская военщина продолжает устраивать провокации на Суэцком канале. На днях были обстреляны жилые дома и школы в городе Суэце. Имеются десятки убитых и раненых.

**НА СНИМКЕ:** суэцкий мальчик у своего разрушенного дома.

Телефото АДН—ТАСС.



### Показывает Ростов-на-Дону

19.00 — Спортивная передача.  
19.45 — «Шаги весны». «Дозорные вернулись из рейда». 20.45 — «Время». Информационная программа. 21.15 — «Длинный день Кольки Павлюкова». Премьера телевизионного художественного фильма. 21.50 — Фестиваль польской музыки. Сим-

фонический концерт. 1-е отделение. Передача из Большого зала консерватории. 22.50 — На первенство мира по шахматам. 23.05 — «Новости». Комментари. Программа передач.

**Четверг, 24 апреля.**

18.10—День Дона. 18.30 —

## Редакция ОТВЕЧАЕТ

В нашей газете (№ 40 от 5 марта с. г.) был опубликован материал рейдовой бригады «Ленинца» «Почему недоволен покупатель», в котором, в частности, была подвергнута критике работа ларьков и павильонов ОРСа ВДРП, расположенных на территории городского рынка.

Как сообщил в редакцию заместитель начальника ОРСа водников тов. Фомин, этот материал был обсужден на производственном совещании при начальнике ОРСа. Критика признана правильной.

За нетактичное поведение за прилавком и допуск в мясной отдел постороннего лица продавец магазина «Мясо-овощи» Г. Юрченко строго предупрежден.

Заведующему кустом П. К. Веткаль указано на бесконтрольность за работой мясного отдела и предложено постоянно контролировать его.

Резкой критике на совещании была подвергнута продавец павильона «Пиво-воды» А. Вишкая. Ей предложено навести на рабочем месте чистоту и постоянно поддерживать ее.

Обращено внимание директора ресторана тов. Ноздрачева на улучшение доставки продуктов в ларек № 9, так как ларек был закрыт потому, что продавец В. Савенкова ездила за продуктами.

Принимаются меры по оценке залежалых товаров.

Запланировано установить ларек нового типа вместо имеющегося ветхого помещения магазина уцененных товаров.

**Редактор М. КИСЕЛЕВ.**

«Актуальные проблемы экономики». «Ленин—основоположник экономии социализма». 19.00—«В эфире—«Молодость». Спецвыпуск, посвященный Международному Дню солидарности молодежи. 19.15—«Угрюм-река». Премьера многосерийного телевизионного художественного фильма. 4-я серия. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — Программа цветного телевидения. 1. «В мире животных». (Обитатели моря). 2. «Таллинская фантазия». Премьера музыкального фильма. 22.45—«Музыкальные лучи планеты». Народные песни и танцы Украины.

## КОМБИНАТ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5 «РОСТСЕЛЬСТРОЙ» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

плотники,  
кочегары котлов на жидком и твердом топливе,  
бетонщики,  
кузнецы,  
слесари по ремонту оборудования,  
оператор асфальтобетонного завода.

Однимоким предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров бетонного завода или к уполномоченному отдела трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

**Администрация.**

## ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРБИТКОМБИНАТУ

требуются:  
обувщики и их ученики для ремонта обуви,  
ученики-портретисты.  
Обращаться: отдел кадров, Садовая, 7.

## ЦИМЛЯНСКОМУ ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:  
бетонщики,  
арматурщики,  
трактористы,  
экскаваторщик на Э-153,  
электрики,  
грузчики,  
разнорабочие.

Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться: станция Красноярская, Цимлянский завод ЖБИ или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

## ВОЛГОДОНСКОЙ КОНТОРЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

срочно требуются:

грузчики,  
продавцы газированной воды,  
буфетчица,  
рабочие на кухне.  
Обращаться: г. Волгодонск,  
ул. Чехова, 2.

## ВОЛГОДОНСКОЙ АВТОРЕМОНТНЫЙ ЦЕХ

ремонтирует и производит покраску легковых (грузовых) автомобилей и мотоциклов всех марок, принадлежащих населению, организациям, колхозам и совхозам.

Адрес цеха: п. Ново-Соленный. Остановка Экскаваторная.

## ХОЗРАСЧЕТНАЯ БАЗА УПТК «РОСТСЕЛЬСТРОЙ» ПРОДАЕТ

населению и организациям за наличный и безналичный расчет: краску масляную розовую и бордовую, готовую к употреблению, в банках.

известь негашеную.  
Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 44 (здание бывшего стройтреста № 3).

## МЕНЯЮ

однокомнатную изолированную квартиру, со всеми удобствами, в г. Брянске, на равноценную квартиру в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: х. Красный Яр, ул. Комсомольская, 8.

## МЕНЯЮ

двухкомнатную изолированную квартиру со всеми удобствами в г. Свердловске на равноценную или трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 38, кв. 22 к Бровиной или по телефону 24-60 с 9 до 18 часов.

Среда, 23 апреля

9.55 — Программа передач.  
10.00 — Телевизионные новости.  
10.15 — «Читая ваши письма». Музыкальная передача. 11.05 — «Наша почта». 11.40 — «Новости кино». Фильмы о родной стране. 16.45 — Программа передач. 16.50 — Телевизионные новости. 17.00 — Имени Ленина. «Там, на шахте угольной». 17.30 — Для малышей. «В мире сказок». 17.50 — День Дона. 18.15 — «Во главе масс». «Флаг над полевым станом». 18.30 — Ленинский университет миллионов. «Политэкономия социализма». В. И. Ленин. «Великий почин».

Газета выходит во вторник,  
среду, пятницу и субботу.

Типография № 16 Ростовского областного управления по печати г. Волгодонск.

Заказ № 535. Тираж 9. 967.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич